
 

 

 
 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2025 
 
 

Tag und Ort: 09.03.2025 um 15:00 Uhr im Sportheim in Weitramsdorf 
 

Vorsitzender: Jörg Bissot (1. Vorsitzender) 

 
 
 

Anwesend waren 43 Mitglieder. 

 
 

Tagesordnung: 
 

1) Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden/Grußworte 

2) Verlesung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung 

3) Totengedenken 

4) Jahresbericht des 1. Vorsitzenden 

5) Kassenbericht der Hauptkasse und Abteilungskassen und Bericht der Kassenprüfer 

6) Entlastung des Vorstands sowie der Haupt- und Abteilungskassen/Wahl eines neuen 
Kassenprüfers 

7) Berichte der Abteilungsleiter 

8) Beschlussfassung über den Einbau einer barrierefreien Toilette im Sportheim 

9) Anträge/Sonstiges 

10) Ehrungen 

11) Abschluss 
 
 
 



 

 

 
 
1) Begrüßung 

 
Der 1. Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder (darunter das Ehrenmitglied Hermann Lankl), den 
1. Bürgermeister Hans Steinfelder (ebenfalls Mitglied) sowie die anwesenden Mitglieder des 
Gemeinderats und leitet durch die Jahreshauptversammlung 2025. 
 
Den Grußworten des 1. Vorsitzenden schloss sich der Bürgermeister direkt an und übermittelte Grüße 
des gesamten Gemeinderats. 

 
 

2) Verlesung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung 

Das Protokoll der letzten JHV 2024 lag auf den Tischen im Eingangsbereich gemäß Satzung zur 
Einsicht aus. Es wurde nochmals darauf hingewiesen. Auf eine Verlesung wurde verzichtet. Das 
Protokoll der JHV 2024 wurde durch die Mitglieder einstimmig genehmigt. 

 

3) Totengedenken 

Den, im Jahr 2024, verstorbenen vier Mitgliedern wurde gedacht. 

 
 

4) Jahresbericht des 1. Vorsitzenden 
 
Zu Beginn informierte Jörg Bissot über die aktuellen Mitgliederzahlen. Hier setzt sich die positive 
Entwicklung der letzten Jahre fort, sodass die Mitgliederzahl tendenziell weiter steigt. 
 
Anschließend blickte der erste Vorsitzende auf das Jahr 2024 zurück. Zunächst dankte er den aktiven 
Mitgliedern, den Übungsleitern und den Mitgliedern der Vorstandschaft für die geleistete Arbeit, ohne 
welche das aktive Vereinsleben nicht möglich wäre. Mit Badminton wurde eine neue Sportart in das 
Portfolio des Vereins aufgenommen, welche auch schon sehr gut angenommen wird. Auch 2024 wurde 
dem Bestreben den Verein wieder mehr in die Mitte der (Dorf-)Gesellschaft zu etablieren genüge getan, 
mittels diversen Veranstaltungen und Kooperationen. 
 
Beim Ausblick auf das Jahr 2025 stellt Jörg Bissot die Mitglieder auf größere Investitionen ein, welche 
notwendig sind, um die Sportstätten und das Sportheim in Schuss zu halten. Insbesondere 
hervorzuheben sind hier die mögliche Sanierung des Balkons des Sportheims und der Neubau der 
Terrasse am Tennisstüberl. Zudem berichtet er darüber, dass die Schulturnhalle ab Mitte 2025 für 
mindestens ein Jahr aufgrund Sanierung geschlossen wird. Das heißt, dass der Vereinssport, welcher 
bis lang dort ausgeübt wird, in die TSV-Halle verlagert werden muss. Dies wird ein Zusammenrücken 
und einiges an Kompromissbereitschaft aller Mitglieder und Abteilungen hinsichtlich der Belegungszeiten 
erfordern. Außerdem ist davon auszugehen, dass auch der Schulsport noch in der TSV-Halle 
durchgeführt werden soll. Hierzu sind jedoch noch Absprachen mit der Gemeinde (auch hinsichtlich 
finanzieller Entschädigung) zu führen. Externen Anbietern von Kursen (z.B. VHS) kann daher derzeit 
noch keine Zusage gegeben werden, die Halle weiterhin nutzen zu können. 

  



 

 
 

 

5) Kassenbericht der Hauptkasse und der Kassenprüfer 

Durch den Kassenwart Daniel Strehler wird über die allgemein, gute finanzielle Situation des Vereins 
berichtet. So gibt er einen Überblick über die diversen Konten des Vereins und der Abteilungen. 
Insbesondere arbeitet er heraus, dass sich, aufgrund der guten Arbeit, auf der Guthabenseite ein Plus 
von ca. 16000€ ergeben hat, wobei die Verbindlichkeiten zudem um ca. 13000€ reduziert werden 
konnten. Zuletzt setzte er die Mitglieder darüber in Kenntnis, dass er sein Amt aufgrund eines Studiums 
niederlegen wird/muss.   

Gerhard Meier und Reiner Werner berichteten als Kassenprüfer, dass alle Konten des Hauptvereins und 
Abteilungen geprüft wurden. Hierbei konnten keine Unregelmäßigkeiten festgestellt werden. Die Konten 
wurden ordentlich geführt. Alle Belege liegen vor. Es gibt keine Beanstandungen. 

 
6) Entlastung des Vorstandes sowie der Haupt- und Abteilungskassen/ Wahl eines neuen 

Kassenprüfers 
 

Rainer Werner stellte in Absprache mit Gerhard Meier den Antrag zur Entlastung des Vorstandes sowie 
der Kassen. Die anwesenden Mitglieder stimmten diesem Antrag einstimmig zu. 
 
Während Gerhard Meier noch für ein Jahr Kassenprüfer bleibt, scheidet Rainer Werner aus dem Amt 
aus. Daher wurde mit Peter Euler ein neuer Kassenprüfer von den Mitgliedern einstimmig gewählt. 

 

7)  Berichte der Abteilungsleiter 
 
Berichte der Abteilungen Wandern und Handball folgten. 

 
Reiner Werner blickte anschließend auf das Jahr der Wanderer zurück. So konnten auch im Jahr 2024 
insgesamt wieder 25 Wanderungen angeboten und durchgeführt werden. Und auch im Jahr 2025 sind 
wieder zahlreiche Wanderungen geplant. Diese werden im Amtsblatt der Gemeinde Weitramsdorf und 
auf der Homepage des Vereins rechtzeitig beworben. 
 
Anschließend folgte Uwe Knorr mit dem Bericht der Handballabteilung. Er gab einen Überblick über die 
aktuellen Mannschaften/Trainer und die laufende Saison. Weiterhin gibt es, insbesondere im Bereich 
der Kleinsten, starken Zulauf. 2024 konnten auch wieder die Bachhandballturniere erfolgreich 
veranstaltet werden. Zudem wurde über Aktionen/Projekte außerhalb des Vereinssports berichtet. 
Zuletzt gab er noch Rückblick auf die vergangene Saison. 

 

8) Beschlussfassung über den Einbau einer barrierefreien Toilette im Sportheim 
 
Der 1. Vorsitzende berichtet den Mitgliedern über erste Gedanken des Vorstands eine barrierefreie 
Toilette im Sportheim einbauen zu wollen. Er stellt das Projekt mit einer ersten Kostenschätzung (ca. 
13000€) vor. 
 
Anschließend stellt sich Karlheinz Glodschei als Mitglied und Architekt kostenfrei zur Verfügung, um bei 
den Planungen hilfreich zur Seite zu stehen. 
 
Das Projekt wird von den Mitgliedern wohlwollend zur Kenntnis genommen. 

  



 

 
 
Bei einer Abstimmung beauftragen die Mitglieder den Vorstand einstimmig mit der weiteren Planung des 
Projekts. 

 

9) Anträge/Sonstiges 

 

Im Vorfeld gingen keine Anträge von Mitgliedern bei der Vorstandschaft ein.  

 

 Gerhard Meier fragt nach dem Rücktritt des Kassenwarts Daniel Strehler nach einer Neubesetzung. Da    
sich bis dato noch kein Nachfolger gefunden hat, wird der Posten zunächst kommissarisch intern des 
Vorstands besetzt. Jedoch wird sich um eine Neubesetzung intensiv Gedanken gemacht. 

Zudem spricht Gerhard Meier das Problem mit den Jugendlichen und ihrem hinterlassem Müll auf dem 
Sportplatz an. Es wird die Anbringung eines weiteren Mülleimers an der Boule-Hütte angeregt. 

 

Traute Meier spricht den Zustand des Vorplatzes/Eingangsbereich des Haupteingangs zur TSV-Halle an. 
Dieser sollte zukünftig besser gepflegt werden. Nach kurzer Diskussion erklärt sie sich bereit, dies 
selbstständig in Angriff zu nehmen. 

 

10) Ehrungen 
 

Es folgten Ehrungen von Mitgliedern für langjährige Vereinsmitgliedschaften im TSV Weitramsdorf 
durch den 2. und 3. Vorstand. 
 
Zudem wurde Karin Lankl der besondere Dank des TSV für ihr langjähriges, ehrenamtliches 
Engagement für die Tennisabteilung ausgesprochen. Gerhard und Traute Meier wurden zu 
Ehrenmitgliedern ernannt. 
 
11) Abschluss 
 
Durch den 1. und 2. Vorstand wurde die Jahreshauptversammlung 2025 beendet und die Mitglieder 
verabschiedet. 

Die Jahreshauptversammlung endet um 16:57 Uhr. 
 

Weitramsdorf, den 09.03.2025 

Unterschriften: 

_________________________________________   ___________________________________________ 

(Schriftführer) (1. Vorsitzender) 


